

# 人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師

發行人 依空法師

今天三大張 每份訂價拾元

第肆捌號

地址：(110)台北市松隆路327號5樓

總機：(02)8787-7828(10線) 傳真：(02)8787-7308

訂報：(02)8787-4005-8787-7828分機18

採訪：(02)8787-1168 傳真：(02)8787-1190

廣告：(02)8787-1168 讀者服務專線：080-08-7828

郵政特准掛號：19430573 人間福報社股份有限公司

E-mail: newsmaster@mail.iksnet.org.tw

中華郵政台北字第6971號執照登記為新聞紙類

## 酆都想像力打造的鬼城

### 於鬼神論者 它是評判善惡的標準 於無神論者 它是深具歷史價值的古城

【本報訊】隨著長江大壩的日趨完成，長江沿岸的古蹟名勝也將因水位上升而一沈入江中。估計至二〇〇九年竣工後，多達一二八一處的文物古蹟將被淹沒，頗具民俗人文特色的鬼城酆都也將是其中之一。

雖然中國自古不提倡鬼神文化，但是死後未知的世界畢竟牽引著人的好奇與寄望，而鬼城酆都正好填補了人們心中存疑的那個角落；強調「善有善報，惡有惡報；不是不報，時機未到」的因果法則，也多少撫平了市井小民的偶有的不平。

「酆都」，名為鬼城，然而千百年來扮演著「生死法則、自由心證」的角色，於鬼神論者，它是評判善惡的標準；於無神論者，它是一座深具歷史價值的古城。鬼城之名，由於誤傳：相傳前漢道士王方平與陰長生在酆都附近的山裏修煉成仙，求訪者絡繹不絕，時間久了，「王（方平）

報：不是不報，時機未到」的因果法則，也多少撫平了市井小民的偶有的不平。

「酆都」，名為鬼城，然而千百年來扮演著「生死法則、自由心證」的角色，於鬼神論者，它是評判善惡的標準；於無神論者，它是一座深具歷史價值的古城。鬼城之名，由於誤傳：相傳前漢道士王方平與陰長生在酆都附近的山裏修煉成仙，求訪者絡繹不絕，時間久了，「王（方平）

「陰王、陰王」（陰間之王）。而陰王所在自然成了酆都。酆都府了，因之人們也就憑著對陰界的想像力建設了一座座屬於酆都的宮殿，日久蔚成鬼府。酆都縣位於涪陵東北長江北岸，西距重慶一百七十里，景色秀麗，山勢巍峨，名山瀕江而立，山勢巍峨，森林蔥蘢，雲煙繚繞，宛若仙境，因而在中國文學作品中被列為「三十六洞天」之一。

鬼城內，主要建築有天子殿、大雄殿等，天王殿前門由僧人海明題寫的楹聯頗發人深省：「不涉階級，須從這裏過，行一步是一步無分貴賤，都向個中求，悟此生非今生」。過了「黃泉路」，來到「陰司街」，餓了到「陰間小吃」吃個天壽糕、喝了就到「陰司茶館」喝一碗「孟婆茶」。可說是目前各地非常流行的異類餐館的先驅。

## 芝靈玉白現出 里屯東尾虎

傳，「芝靈玉白」的量大現出里屯東鎮尾虎白，同不有各境環長生，種六有芝靈的說所統。聞有氣地與為認民居，見罕為蕨。芝靈玉裕鴻段/文與圖



## 在威尼斯上廁所要繳稅

【本報訊】水都威尼斯的水上風光舉世聞名，每年從各地前往觀光的遊客多達一千萬人次左右，現在的威尼斯令人難忘的除了水上風情以外，還加了一樣——上廁所要繳稅。

對於威尼斯政府來說，成千上萬的遊客固然為水都帶來了名氣與人氣，然而因為該市的中心，人口不過五萬，每年卻要接待一千萬人次的遊客，在低廉的廁所收費不足以支付維修費用，其他的稅收也不能轉為他的情況下，使得該市的公共衛生設施長期的超過負荷。因此，從去年底開始，在威尼斯上公共廁所，除了基本使用費外，還要繳納一公里拉的使用稅。這項措施不止針對遊客，即使當地居民也不能免，不過他們可憑有效證件花六千里拉購買一張「廁所通行證」，享受對折優待。

### 稿徵 事妙人奇

您的周遭發生了什麼「奇」又「妙」的事嗎？您認識了那些又「奇」又「妙」的人嗎？我們竭誠歡迎您提供訊息，或投稿，讓所有《人間福報》的讀者，一起來分享這個奇妙的世界。



，築修代歷為後，始開晉魏從是稱之「城鬼」。城古的麗秀景風個一岸北江長是都酆。陰秘神種這將，命知天樂人都酆。遠越傳越名之「都鬼」、「城鬼」是於，觀大成遂誌雜理地地大/圖。源資遊旅種一為成造改化文鬼的酆

## Banana Lady 六國語言賣水果

### 交外民國做兼意生做 桑巴歐朔陽西廣

【本報訊】素有「桂林山水甲天下，陽朔山水甲桂林」美譽的廣西知名風景區陽朔，風聞而來的各國遊客不絕，連當地的小販為了招生意，都能用簡單的外國話招呼顧客。

一名六十六歲的歐巴桑，因為能用六國語言賣水果，甚至因此做起「國民外交」而聞名於當地。

六十六歲的張秀梅在當地賣水果將近二十年，沒上過學堂的她竟能操英、德、法、日、韓、阿拉伯等六種國家語言做生意，她最常用的是英語，每當有外國遊客走近，她的第一句話永遠是：「Hello, Banana」，日子久了以後，大家甚至忘了她的名字，直接稱她為「Banana Lady」。

Banana Lady 的親和力使得一些外國人非常喜歡她，還特地請畫家把她的肖像和 Hello, Banana 的字樣印在 T 恤上。Banana Lady 現在每年都能收到許多外國遊客寄給她的祝福明信片和她與外國遊客合照的照片。



## 哇！超人也要逃...

「逃要也人超」的園樂遊旗六州俄亥俄。速的哩十七時小每以客乘把能，車飛霄雲（社聯美）。度高的呶十八百一上送，度

## 葉根譚

不肯結緣，人生會越來越貧窮；肯結善緣，福德會愈來愈深厚。  
星雲大師

## 迷悟之間

### 結緣的重要

世間上最寶貴者，並非黃金白玉，也非汽車洋房，最可貴者乃是「緣份」。人與事要有緣份才能合好；人與事要有緣份才能成功；人與社會，乃至事事物物、你、我、他等等，都要有緣份才能圓滿功德。

「緣」之一字，意義甚深。結緣就是播種，不播種，將來怎麼能有收成？結緣愈多，銀行的存款也就愈多；銀行的存款多了，還怕事業沒有成就嗎？世間上的一切功名成就，都有原因；而一

個人要想成就一番事業，必須要靠「緣」。

世界上有的富人可敵國，但是沒有人緣，到處被人嫌怪；有的人貧無立錫之地，反而到處受人歡迎，這都要看他平常是否與人「結緣」。

佛陀告訴我們：「未成佛道，先結人緣。」結緣的方法很多，例如對人行個注目禮，就是用眼睛跟他結緣；讚美某人很好，就是用口與人結緣；或是用服務、用技術、用心意、用道理都能跟

人結緣。

「緣」不是佛教的專有名詞，緣是宇宙人生的真理，緣是屬於每一個人的。人的一生中都是在「緣」中輪轉，例如機會就是機緣；「緣」和「緣」和合才能成功，建房子少個一磚一瓦，都有人碰到困難就會有貴人適時相助，這都是因為曾經結緣的緣故，所以今日結緣就是來日患難與共的準備。「結緣」實在是最有保障的投資。

「給人利用」也是一種「結緣」；人不僅不要怕給人利用，有東西也不要怕給人分享，因為與人都是相互關係的存在，彼此

是一種因緣的組合，因此，「給人」就是給自己，幫助別人就是幫助自己。

「結緣」能化解嫌隙，平日抱持「結緣」不「結怨」的態度，容他、耐他、化他、度他，待時機成熟時，一定可獲得對方的好因好緣。人是依靠因緣而生存在這個世界上，一個人的力量是單薄的，應該多多廣結善緣，因緣愈多，成就愈大。有時一句好話、一件善事、一個微笑，都能給我們的人生廣結善緣，成就大好功德，所以，每個人都不能輕易放棄任何結緣的機會。結緣，使我們的人生更寬闊，前途更平坦；積德結緣的人生，才是幸福的根源。

今日天氣		股市行情			
地區	氣溫/天氣	國家/指數	指 數	漲 跌	
東京	16-23 陣雨	美國道瓊工業	10,937.57	▲126.79	
新加坡	26-32 多雲	美國S&P500	1,466.04	▲13.68	
洛杉磯	14-24 晴天	美國NASDAQ	3,717.57	▲109.92	
紐約	16-24 多雲	德國DAX	7,371.06	▲175.91	
多倫多	6-18 陣雨	英國FTSE-100	6,318.40	▲70.70	
倫敦	7-12 陣雨	法國CAC-40	6,557.39	▲165.12	
巴黎	7-14 陣雨	東京日經225	17,585.68	▲34.43	
約堡	6-18 陰天	香港恆生	15,086.00	▼74.29	
雪梨	11-18 多雲	★台股店頭指數	▲13.85		
台北	22-30 多雲	★台股加權指數	▲357.92		
台中	23-30 多雲		收275.58	收9,085.74	
高雄	24-30 多雲		成交219.88億元	成交1,785.22億元	
花蓮	22-29 雲雨				
台北	12-20 陣雨				

新台幣匯率今收30.686元貶值9.6分